
机场建设集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、引起黄土高原水土流失的最主要因素是（　　）。

 A． 土质疏松

 B． 垂直节理发育

 C． 夏季多暴雨

 D． 人为破坏植被

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，因为水土流失严重，黄土高原形成了“千沟万壑”黄土地貌。水土流失的原因有：①历代战乱、盲目开荒放牧乱砍滥
伐导致高原的植被遭到严重的破坏；②黄土的土质疏松，最主要还是人为原因的破坏。

2、某首饰店误将一枚银戒指当作铂金戒指卖给李某。首饰店的这一行为属于（　　）。
 A． 犯罪行为

 B． 无效民事行为

 C． 可变更、可撤销的民事行为

 D． 有效民事行为

『正确答案』
C
『答案解析』
《民法通则》第五十九条规定，下列民事行为，一方有权请求人民法院或者仲裁机关予以变更或者撤销：①行为人对行为内
容有重大误解的；②显失公平的。文中中某首饰店误将一枚银戒指当做铂金戒指卖给李某的行为对于李某来说是显失公平
的，且李某实际想购买一枚铂金戒指，但是因为对其不了解而误购了银戒指，李某可请求人民法院或者仲裁机构予以变更或
者撤销。因此C项正确。

3、我国已初步形成以城镇居民基本医疗保险、城镇职工基本医疗保险、（　　）为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补充，城乡
医疗救助为兜底的中国特色医保制度体系，织起了世界上最大的基本医疗保障安全网，为“病有所医”提供了制度保障，在人人享有基本医疗卫生
服务方面迈出关键性步伐。

 A． 农村基本医疗保险

 B． 乡镇基本医疗保险

 C． 新型农村合作医疗

 D． 商业基本医疗保险

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，中国特色医保制度体系以职工医保、城镇居民医保、新农合为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补
充，城乡医疗救助为兜底。

4、公文的语言应该是（　　）。
 A． 庄重严谨

 B． 华丽流畅

 C． 威严有力

 D． 古朴典雅

『正确答案』
A
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『答案解析』
A项正确，公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书。其语
言特点是：庄重、准确、朴实、精炼、严谨、规范。其中，庄重严谨准确是最基本要求。

5、陈某在某商业银行网点购买了一份10年期的分红型保险。下列做法不符合规定的是（ ）。

 A．陈某所购买的保险犹豫期为15天

 B．该银行销售保险产品的服务属于银行代理保险业务

 C．在该银行网点销售保险给陈某的人是保险公司派驻的

 D．分红型保险是一款非预定收益型投资保险产品，红利分配是不确定的

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项正确，“犹豫期”是指投保人在收到保险合同后10天（银行保险渠道为15天）内，如不同意保险合同内容，可将合同退还
保险人并申请撤销。在此期间，保险人同意投保人的申请，撤销合同并退还已收全部保费。陈某是在商业银行购买的保险，
故犹豫期为15天。

B项正确，商业银行代理保险业务是指商业银行接受保险公司委托，在保险公司授权的范围内，代理保险公司销售保险产品及
提供相关服务，并依法向保险公司收取佣金的经营活动。商业银行网点销售分红型保险产品的服务属于银行代理保险业务。

C项错误，《中国银监会关于进一步加强商业银行代理保险业务合规销售与风险管理的通知》第十二条明确规定：商业银行不
得允许保险公司人员派驻银行网点。

D项正确，分红保险指在获得人寿保险的同时，保险公司将实际经营生产的盈余，按一定比例向保险单持有人进行红利分配
的人寿保险品种。分红保险分的是该类分红保险当年的可分配盈余。由于保险公司的经营状况的不同，每年的可分配盈余也
会有所不同。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、根据我国现行《宪法》的规定，关于公民权利和自由的说法，下列哪一选项是正确的？（　　）
 A． 劳动、受教育和依法服兵役既是公民的基本权利又是公民的基本义务

 B． 1999年《宪法修正案》规定，国家尊重和保障人权

 C． 公民在年老、疾病或者丧失劳动能力的情况下，有从国家和社会获得物质帮助的权利

 D． 休息权的主体是全体公民

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，《宪法》第四十五条第一款规定，中华人民共和国公民在年老、疾病或者丧失劳动能力的情况下，有从国家和社会
获得物质帮助的权利。国家发展为公民享受这些权利所需要的社会保险、社会救济和医疗卫生事业。A项错误，劳动和受教
育既是公民的基本权利又是公民的基本义务，但服兵役只是公民的义务而非权利。B项错误，2004年《宪法修正案》规定，
国家尊重和保障人权。D项错误，《宪法》第四十三条第一款规定，中华人民共和国劳动者有休息的权利。即休息权的主体
是劳动者而非全体公民。

7、以下关于中国政党制度的表述不正确的是（　　）。
 A． 中国政党建设是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度

 B． 中国共产党与民主党派合作的方针是“长期共存，互相监督，肝胆相照，荣辱与共”

 C． 中国政党制度的特点是共产党执政，民主党派轮流参政

 D． 人民政协是中国共产党领导的多党合作和协商的重要机构

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，充分体现了在建设中国特色社会主义的共同目标下，各党派团结合作的特
点；各民主党派通过人民政协发挥参政议政的职能。

8、和谐社会建设的根本出发点和落脚点是（　　）。
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